

自民党新总裁下午“出炉” 福田当选几成定局 日本内阁不会马上大换血

日本执政的自由民主党定于23日下午召开参众两院议员大会，由387名自民党国会议员和141名地方党部代表投票选出新总裁。日本媒体报道，福田已稳获7成议员票，在地方票上也领先麻生，当选几成定局。

福田优势十分明显

71岁的福田康夫宣布出马后，获得自民党各主要派阀的有力支持，在议员票上始终占据优势。日本共同社22日报道，福田基本确保了近七成议员选票。

《朝日新闻》对自民党议员的调查也显示，超过三分之二的议员明确表态支持福田，仅议员票就接近当选所需的265票。自民党最大派系町村派有九成以上议员支持福田，第二大派系津岛派六成议员、第三大派系古贺派八成议员倾向于福田。此外，69名无派系议员中，半数明确支持福田。

而麻生目前确保有超过50名议员支持。《朝日新闻》说，尚有二成议员未做出表态，总裁选举的焦点之一是麻生获得的议员票能否过百。

在地方票上，福田也领先麻生。



■ 麻生太郎 22 日在仙台发表演说，福田康夫(右)向听众招手

47个地方党部各有3张选票。共同社说，在已确定投票对象的33个党部选票中，福田以58票领先麻生。

正在住院的安倍晋三22日决定，因健康尚未恢复，将缺席23日的总裁选举。安倍当天在医院提前进行投票，并把填好的选票亲手交给总裁选举管理委员会委员长。

应对质询内阁求稳

共同社报道说，投票结果出来后，自民党新总裁将在当天下午获

得委任，随后着手安排新的党干部人事，最早将于当天决定干事长、总务会长、政调会长等新领导层人事。如果福田胜出，麻生是否能留任干事长是关注焦点。

由于自民党在众议院占据多数，新总裁将于25日在众议院全体会议上被选为首相。同一天，安倍晋三内阁全体辞职，新首相对手组阁。

日本媒体认为，鉴于新内阁成立后即刻要应对临时国会上的质询，新首相不会大幅改组现有内阁，

预计外务大臣、财务大臣和防卫大臣等要职的人选不会变动。

共同社援引自民党内消息来源报道说，临时国会于11月10日结束后，大幅改组内阁势在必行。

麻生面临四度落败

尽管优势明显，福田在选战结束前一天仍不敢掉以轻心。他与麻生22日在仙台和东京街头进行最后的拉票演说。

“自民党已经处于背水一战的境地，”福田在东京繁华街头有乐町发表演讲说，“走错一步，自民党就将看不到未来。”他说，如果当选，他将致力于打造一个“让年轻人充满希望，使劳动者和老年人安心的国度”。

已三度参加自民党总裁选举的麻生也没有放弃翻盘的最后希望。他在东京新宿车站喊话说：“尽管我在永田町(日本政治中心)遭到冷遇，但在地方上受到热烈欢迎……希望这种热情能传达给自民党议员。”

当天早些时候，两名候选人分别透露了选举投票前的心境。麻生说，他度过了“漫长的一周”。福田则淡淡表示，“这一天终于要来临了”。

冯武勇(新华社供本报稿)

新华社联合国9月22日电 联合国秘书长潘基文22日表示，联合国将加大对伊拉克的支持力度，推动政治对话与民族和解。

潘基文当天在伊拉克问题高级别会议上发表讲话说，伊拉克的安全与稳定仅靠军事手段是无法实现的，还必须依靠对话、民族和解以及减少宗派冲突。他指出，联合国在伊拉克拥有独特的优势，与各个政治派别关系良好，并将投入更多努力推动伊政治对话与民族和解。潘基文希望能够在巴格达设立一个小型的“支援办公室”负责地区对话，认为这将有助于各方的交流。

出席此次高级别会议的包括潘基文、伊拉克总理马利基以及多个国家和国际组织的代表。会议开始之前，马利基分别与潘基文和美国国务卿赖斯等人举行了会谈。

伊拉克

“基地”收买内鬼 暗杀亲美领导人

新华社今晨电 美国军方22日证实，已有25名涉嫌参与暗杀伊拉克逊尼派领导人里沙的嫌疑人被捕，其中包括里沙的护卫队长巴尔格霍蒂。

警官拉希德21日说，巴尔格霍蒂供认，“基地”伊拉克分支为暗杀里沙支付给他150万美元。警方说，里沙进入居住区前数分钟，巴尔格霍蒂允许一辆携带炸弹的汽车进入这一区域。暗杀者假装停车，却在里沙所乘车辆经过后约20米时引爆炸弹。

里沙是“安巴尔觉醒”运动的领导人，被称为“美国之友”。布什本月初突访伊拉克时与他会面。

俄罗斯

新内阁下周公布

新华社上午电 俄罗斯代理副总理茹科夫22日说，新内阁名单将于下周初公布。但他没有透露自己是否留任。

俄罗斯总统普京12日提名祖布科夫为新总理，提名14日已获议会下院通过，但新内阁成员名单仍未公布。普京21日说，他已接到祖布科夫关于新内阁组成的提议，并将在数日内作出决定。

挪威

内阁“重女轻男”

新华社上午电 挪威首相斯托尔滕贝格21日改组内阁，新任命两名女性内阁成员，使挪威内阁女性成员比例首次高于男性。

斯托尔滕贝格任命现任地方政府和地区发展大臣的哈加接替因家庭原因辞职的埃诺克森出任石油和能源大臣。哈加的职务由女议员克莱珀接任。改组后，内阁由10名女性和9名男性组成。

谈全球油价
读格老新书

卡斯特罗出镜粉碎病危谣言
新华社今晨电 古巴领导人卡斯特罗21日接受电视专访。这是卡斯特罗今年6月以来，首次在电视上露面。西方媒体先前多次发布卡斯特罗健康状况恶化的报道。但这次，他们承认，卡斯特罗身体状况有所好转。
卡斯特罗在一个多小时专访里一直保持良好精神状态，语调缓慢，声音有力，不时以眼神与节目主持人交流。
专访中，卡斯特罗与主持人之间谈论话题涉及健康、油价、欧元汇率和伊拉克战争等多个方面。他说：“昨天欧元汇率是1欧元兑1.41美元，油价我记得是84美元一桶。”这句话表明卡斯特罗养病期间一直关注时事，也暗示这段录像拍摄不久。

卡斯特罗还拿起格林斯潘17日发行的新著《动荡时代：新世界中的冒险》，用西班牙文朗读了书中片断(见下图)。

详细 07092311401



▲ 支持者在秘鲁利马国际机场外举行示威
◆ 智利警察护送藤森登上直升机

新华社发

监狱内接待探访者，但关押的时间不会超过两周。

支持与反对

目前，藤森在秘鲁仍有不少支持者。国会中，藤森派的“为未来而联盟”仍具相当影响力。最新的一项民意调查显示，23%的秘鲁人希望他重返政坛。

数百名藤森的支持者当天突破警方在利马空军基地外布下的警戒线，打出标语：“我们捍卫无罪的藤森”。支持者认为，藤森执政时期对反政府武装采取铁腕措施并无过错。

另有许多人希望法庭能给藤森定罪。一些民众坚持要把涉嫌腐败的藤森绳之以法。建筑师瓦曼说：“他做过好事，没人否认这一点，但那并不意味着他应逃脱腐败指控。”

信心依旧足

藤森指责秘鲁方面针对他的指控出于政治目的，称自己清白无辜。他说：“我向你保证，如果我不在了，也会有政治继承人。‘藤森运动’将长期存在。我保证下次总统选举中会有个‘藤森’。”

支持藤森的国会议员索萨预测道，如果秘鲁不能公正审判藤森，或藤森被判刑过重，那么藤森的支持者会在下届总统选举时把藤森的女儿推上总统宝座。

藤森在执政期间曾成功应对过多次危机，以头脑冷静闻名。但不少人认为，他当初流亡日本获庇护后，不应该前往智利，正是那一“头脑发热之举”使他如今身陷囹圄。

马震(新华社供本报稿)

新华社德黑兰9月22日电 伊朗军方22日举行一年一度的盛大阅兵式，纪念两伊战争爆发27周年，并展示了包括新型中程导弹和自制战机在内的多款武器装备。

新华社记者在现场看到，一队队全副武装的伊朗士兵从总统艾哈迈迪-内贾德等伊朗高官和一些外国使节面前经过。随后展示的武器装备除了伊军两天前试飞成功的新型“雷电”战机和“流星”系列中程导

弹等之外，还首次展示了一种名为“力量-1”的新型导弹。阅兵式主持人介绍说，该中程导弹的射程可达1800公里，足以覆盖美国在中东的军事基地和以色列。

伊朗军方是在伊朗核问题及伊拉克安全局势日益紧张的情况下举行这次阅兵式的。内贾德总统说，“那些认为用心理战、政治宣传和所谓经济制裁就能阻止伊朗进步的国

家是错误的”，他们需要从过去的错误中吸取教训，不要再犯同样错误。

此前，有西方媒体报道说，美国已经拟定针对伊朗的“3天闪电作战计划”。

